



电话:8221558

E-mail:wd@zhd.com 2016年2月28日

市人大代表 2015 年重点建议精选

□ 记者 窦娜

“实现中心城区视频监控系统全覆盖,在中心城区非主干道增设路边临时停车位……”这些事关百姓生活的问题,在市三届人大六次会议所收到的建议中均有涉及。今日,本报特选取刊登了部分重点建议的办复情况,以飨读者。

关于加大食品安全监督管理抽检力度的建议

建议代表:葛巧珍
承办单位:市药监局

建议回复:为保证人民群众的饮食用药安全,市食品药品监督管理局先后开展了春节、“两会”、“五一”、中高考期间等食品药品安全专项整治。安排部署了为期三个月的严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项行动。出动执法人员 27876 人次,检查养殖场、农贸市场、超市量贩、肉类经营门店、餐饮单位

位、食品添加剂经营户 81327 家,对 522 家食品生产企业使用的 56 种食品添加剂进行了备案,依法对违规添加非食用物质和滥用食品添加剂及索证索票制度不落实、台帐记录不完整的 92 户小作坊和餐饮单位实施处罚,查处取缔非法经营者 30 户,没收销毁违规添加非食用物质食品及滥用食品添加剂食品 1680 公斤,没收问题肉及肉制品 415 公斤,罚款 27120 元,有效解决了我市阶段性食品安全突出问题。

关于规范和加强网吧管理,净化青少年成长环境的建议

建议代表:刘玉
承办单位:市文广新局、市工商局、市公安局

建议回复:接到建议后,市文广新局、市工商局、市公安局上下联动,互相配合,查处黑网吧 64 家,处罚违规网吧

170 家,并设立 12315 投诉中心,对无照擅自开业的网吧坚决取缔,努力为青少年身心健康创造良好的网络环境。

关于对全市教育信息化建设与发展进行调研和视察的建议

建议代表:李桂梅

承办单位:市人大教工委、市教育局

建议回复:近年来,市政府及教育部门高度重视教育信息化建设,相继制定了《周口市教育信息化五年发展规划》等推进增长率信息化的发展规划、措施和相关文件,保证了中小学教育信息化建设的健康发展。到 2014 年底,先后投入资金 7000 多万元,建成网络直录教室 190 所,投资 2100 多万实施了班班通主干网建设,全市各县区教体局所有中心校及 190 个录播教室全部实现了宽带网络接入,已初步完成了教学点教育资源全覆盖。

市教育局主管部门积极推进义务教育阶段的三个工程项目和高中阶段的一个工程项目;同时依据上级文件精神,协调财政部门下文设立专户,将 2015 年以后的生均公用经费指标部分和教育信息费统筹使用;加强对教育信息化建设工作开展专项督导,对各县区资金统筹使用情况进行专项审计,以保证专项经费的依法依规使用。

关于道路交通管理的建议

建议代表:刘建波
承办单位:市城管局

建议回复:市城管局高度重视,并指派专人办理落实。为加强城区的道路管理,周口市城管监察大队对我市中心城区存在的占道经营、马路市场、出店经营、乱摆乱放招牌等突出问题进行多次集中整治,并取得了明显成效。

(下转第七版)

发展旅游文化产业 拓展周口旅游市场

记者 马月红

在今年的“两会”上,政协委员们对发展旅游文化产业,拓展周口旅游市场等提了很多的提案。

周口地处中原,没有名山大川、大江大河等自然风光,这是地理条件的限制。但周口历史文化厚重,古代先贤能人辈出,可在这方面大做文章。

政协委员马光义在提案中建议:以关帝庙为核心,综合利用周边资源,打造周口城区精品 4A 旅游景区。关帝庙在我市、全省名声太小,更谈不上全国了,怎么让关帝庙同周口厚重的历史文化有机联系起来,是做好景区宣传的关键。要下大力气改善周围的环境,该拆迁的拆迁,该绿化的绿化,同时硬化道路、治理小商小

贩,轮廓结构就出来了。拆迁后的空间,建成周口民俗文化园、历史文化园,从六千年古陈国到今天,从神农伏羲到老子,从袁世凯到吉鸿昌等,逐步打造成 4A 乃至 5A 级景区,再加上太陵景区、袁世凯故居等景点,打造旅游强市。

政协委员孙玉田、计永红、杨爱丽、胡杰一等人的提案是,打造周口“一带一路”文化品牌,并建议:市政府应加大挖掘文狮子的保护宣传力度,争取一些对外参演的机会。比如参加省文化对外交流展演活动、全国性的文化展演、比赛活动和中国与丝绸之路沿线国家举办文化年等。

邓城镇依傍沙河,因埠口而兴,历史悠久,自古商业发达。位于邓城镇的叶氏庄园占地 100 亩,始建于清康熙年间,有“中原小故宫”之称,规模宏大,结构精良,建筑风格独特,主体建筑一宅

三组院落,每组院落三进,每院楼房 69 间,共有楼房 400 余间,均系灰色砖瓦硬式建筑。整个庄园建筑宏伟,规模壮观,“五步一楼,十步一阁”,是研究中原地区民间建筑的实物,也是中国民间建筑的一颗明珠。2010 年,邓城镇被省政府公布为第四批历史文化名镇。邓城镇文化旅游资源丰富,境内古迹较多,著名的有叶氏庄园、刘秀饮马台、千年百果树等。邓城猪蹄、杠子馍、麻花等富有地方特色的小吃,闻名遐迩,每年都有大量旅客来此观光旅游,特别是沙河两岸,满目苍翠,具有大力发展乡村旅游业有效空间和发展农业特色旅游的有利条件。



图为与会代表和委员在认真听取政府工作报告。
记者 沈湛 王映 摄



两会议题

加快转变经济发展方式 推动周口经济飞速发展

记者 李一

近年来,我市在市委、市政府的领导下,深入贯彻落实中央、省委部署,坚持“稳中求进”的总基调,紧紧围绕富民强市中心任务和“两个突破”、“三个提升”的发展目标,坚持“一极两区三中心”战略部署,使全市经济发展保持了“稳中有进、稳中提质”的良好态势,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会奠定了坚实的基础。今年是“十三五”开局之年,两会期间,众多人大代表和政协委员就如何加快转变经济发展方式、推动周口经济发展纷纷建言献策。

农工党周口市委:加大农村电商发展

农民增收。

针对制约农村电商发展的瓶颈问题,农工党周口市委对此进行了调研,一方面源于大部分农民对互联网和农产品市场不了解,传统的购物和消费习惯难以改变;另一方面广大农村缺乏与电商相关的各种网络,从产业链和提升服务水平的角度看,缺乏与电子商务相关的专业人才。

农工党周口市委在提案中建议,农业电子商务的发展需要农产品销售、加工、运输等环节的完善,要提高农村地区的物流配送水平以保证农业电子商务的需要。同时,建立覆盖城、镇、乡、村的农业信息网,成立农业咨询服务机构,在全市不少地市收到追捧,成为区域经济发展的强劲“引擎”。食在广州、重庆……为中小城市区域经济发展提供了可以复制的样板。

康瑞玲建议,根据周口城区经济结构特点,建议以开封鼓楼广场小吃夜市为样板,在我市建安路和大同路两条餐饮一条街的基础上,分别建设北至七一路、南至交通路的周口名优美食一条街,挖掘周口特色饮食文化,用规范的街景、科学的店面管理和特色的名优美食吸引八方来客,以此集聚人气,提升名气,形成规模,撬动周口城区经济提速发展。

政协委员康瑞玲:打造名优美食一条街 推动周口城区经济发展

蕴丰富,为“名优美食一条街”建设提供得天独厚的条件。此外,机西高速、郑合高铁的修建,拉近了周口与周边省区的距离。再者,市委、市政府制定的“五大一强”战略,为周口市区经济发展奠定了基础,也为包括餐饮行业在内的区域多种经营模式繁荣发展提供了有力的支撑。

康瑞玲介绍,周口地处豫东平原,传统饮食贯通古今,有许多享誉中原的美食品种历史弥新,世代相传,至今仍吸引着百姓的眼球。逍遥胡辣汤、鹿邑马蹄和试量狗肉、太康肘子等,形成周口特有的饮食种类和风格。周口除了兼备本地特色和豫菜风格外,还兼有苏、皖、鲁等系菜色,形成了南北兼容的餐饮味道。同时,周口历史文化底

政协委员吴清华:加大中小企业扶持力度

吴清华在提案中说,中小型企业的发展决定了一个地方经济发展的活力,也关系到经济发展的全局。目前,我市中小企业,尤其是民营中小企业,正处在一个非常困难的发展期:用工成本上升、资金成本上升、市场竞争大等一系列困难,发展步履蹒跚。

吴清华建议,应提高金融服务实体经济的效益,大力发展普惠金融和绿色金融,创新小微企业信贷风险分担模式,建立政府、银行和担保机构合

作机制。同时,加大协调银企关系度,完善促进金融机构开展中小微企业金融服务的激励机制,尤其是在转贷、担保方面出台具体办法,让更多的金融活水流向实体经济。

吴清华在提案中进一步建议,政府要加大投入,加强对各类人员的专业培训,满足中小企业对人才的需求,为企业的发展提供人力资源保证。同时落实支持中小企业发展各项政策,加大财政支持力度,通过减免税等形式,减轻企业负担。

代表委员之声

加强基层公共文化服务建设

记者 马月红

政协委员寇红琴:近年来,各级政府在基层公共文化服务方面投入逐渐增加,特别是送文化下乡(送电影、送戏等),对改善基层文化设施,提高群众文化娱乐水平作出了贡献。但是农村公共文化服务仍然存在许多不足:一是基层公共文化服务能力与群众文化需求存在一定矛盾,一方面群众的文化需求日益增加,另一方面基层公共文化服务机

构策划和开展的群众文化生活很贫乏。主要表现在:数量少,内容单一,缺乏吸引力。建议政府激活公共文化活动,发挥社会组织作用,加大经费投入,依托基层文化场所,开展主题鲜明、形式多样与农民群众生产生活息息相关的文化活动。二是组织开展一些适应季节时令、符合农民口味的文化艺术活动,真正丰富基层群众文化生活。

周口博爱妇科医院祝贺市“两会”胜利召开!

市人大代表、太康县许楼驾校校长许玉奇偕全体教职员祝市“两会”胜利召开!

校址:太康县南 6 公里许楼武院对面

电话:0394-6977777